
 

 

NAZIV PROGRAMSKOG ZADATKA 

 
13. UNAPREĐENJE ZDRAVLJA I PREVENCIJA FAKTORA RIZIKA ZA NASTANAK HRONIČNIH 

NEZARAZNIH OBOLJENJA 

 

NOSILAC PROGRAMSKOG ZADATKA (NAZIV I SEDIŠTE, ODGOVORNO LICE): 

 

Zavod za javno zdravlje Sombor, Vojvođanska 47, 25000 Prim.mr sci.med. dr 

Dragoslava Čubrilo, Tel. +381 25 418 222 E-mail:direktor@zzjzsombor.org 

 

PODACI O KOORDINATORIMA PROGRAMSKOG ZADATKA 

 

dr Nataša Drča Centar za promociju zdravlja, analizu, planiranje i organizaciju zdravstvene zaštite, 

informatiku i biostatistiku u zdravstvu 

tel 063468154, E-mail: statistika@zzjzsombor.org 

 

Zavod za javno zdravlje Sombor obeležava Svetski dan borbe protiv šećerne bolesti - 14. novembar. 

Šećerna bolest (dijabetes melitus) jedna je od najčešćih nezaraznih bolesti. Broj obolelih od šećerne bolesti već 

duži niz godina raste i poprima razmere globalne epidemije. Iako se najviše incidencije registruju u razvijenim 

zemljama, najveći porast obolelih očekuje se u zemljama u razvoju.  

 

Dijabetes je u svetu peti, a u Srbiji treći vodeći uzrok umiranja od svih uzroka smrti i peti uzrok opterećenja 

bolešću. 

 

Dijabetes melitus je hronična bolest iz grupe metaboličkih bolesti koju karakteriše hiperglikemija - odnosno 

povećanje nivoa šećera u krvi, koja je rezultat poremećaja u sekreciji insulina, delovanju insulina ili kombinacije 

navedenih poremećaja. Hronična hiperglikemija povezana je sa dugotrajnim oštećenjem, disfunkcijom i zatajenjem 

različitih organa - posebno oka, bubrega, nerava, srca i krvnih sudova. 

 

Ovaj dan obeležava se kao odgovor na porast obolelih obolelih od dijabetesa širom sveta i predstavlja najveću 

globalnu kampanju posvećenu podizanju svesti o dijabetesu kod više od milijardu ljudi u više od 160 zemalja. 

 

U okviru ovog programskog zadatka Zavod za javno zdravlje Sombor, u skladu sa planom sproveo je sledeće 

aktivnosti: 

 

-Dizajniran je zdravstveno-promotivni materijal edukativnog sadržaja  

 

-Sprovedena je edukacija ciljne populacije u Udruženju penzionera u Somboru (21.11.2023)  
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